

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 205 (5810)

Вторник, 29 августа 1944 г.

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, сегодня, 26 августа, штурмом овладели областным центром Украины городом и крепостью ИЗМАЙЛ—важным опорным пунктом обороны противника в низовьях Дуная.

В боях за овладение городом и крепостью ИЗМАЙЛ отличились войска генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-майора НОЛЧУКА, подполковника ЗАВЬЯЛОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии НЕДЕЛИНА, полковника ТРЕХНОВА, майора ГОРОХОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск СУХОРУЧИНА, полковника РУМЯНЦЕВА, подполковника МУХИНА, майора ШЕВКИНА; летчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ; саперы генерал-майора инженерных войск ИГНАТОВА, полковника ПУЗЫРЕВСКОГО, полковника МАРЕННОГО; связисты полковника ЕГОРОВА, полковника КОТКОВА.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

26 августа 1944 года.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, сегодня, 27 августа, штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций ФОКШАНЫ и РЫМНИКУЛ СЭРАТ (РЫМНИК)—важными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами ФОКШАНЫ и РЫМНИКУЛ СЭРАТ (РЫМНИК) отличились танкисты генерал-полковника танковых войск КУРМЕНИНА, генерал-лейтенанта танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-лейтенанта танковых войск АЛЕКСЕЕВА, полковника ШУТОВА, подполковника ПАВЛОВСКОГО, полковника ОСАДЧИЙ; войска генерал-лейтенанта ТРОФИМЕНКО, генерал-лейтенанта ПЕТРУШЕВСКОГО, генерал-лейтенанта ГОРЯЧЕВА, генерал-майора СЕМЕНОВА, генерал-майора РУМЯНЦЕВА, генерал-майора КИНДЮХИНА, генерал-майора ЗОЛОТОУХИНА, полковника КОНЕВА, полковника КАРЛОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ФОМИНА, генерал-майора артиллерии ГУСЕВА, подполковника ЧЕРНОВА; летчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА, генерал-майора авиации БИТРУКА; саперы генерал-майора КОЛДАРСКОГО.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

27 августа 1944 года.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, сегодня, 27 августа, овладели городом ГАЛАЦ—крупным железнодорожным узлом и важнейшим портом на Дунае.

В боях за овладение городом ГАЛАЦ отличились войска генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-майора БОБРУКА, полковника МАКСИМОВИЧА, полковника ПАРФЕНОВА, старшего лейтенанта ПРОХОРКИНА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск СУХОРУЧИНА, полковника РУМЯНЦЕВА, подполковника ШВЕЦА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕЕНКО, полковника СЛЕПАКОВА, полковника ВОЛОШИНЫ; летчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ, генерал-майора авиации БЕЛИЦКОГО, полковника СМИРНОВА, полковника ИВАНОВА, подполковника МАЛОВА; саперы генерал-полковника инженерных войск КОТЛЯРА, генерал-майора инженерных

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

27 августа 1944 года.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ КАМЧАТСКИХ РЫБНИКОВ

ГОДОВОЙ ПЛАН РЫБОДОБЫЧИ ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Акционерное Камчатское общество 25 августа досрочно выполнило годовой план рыбодобычи на 1003 процента. Предприятия и рыболовецкие колхозы области выловили рыбу на 567 тысяч пудов больше, чем на это же число в прошлом году.

Лов рыбы продолжается. Рыбники Камчатки соревнуются также за досрочное выполнение годового плана выпуска консервов.

Секретарь обкома ВКП(б) И. ПЕТРОВ.

Начальник АКО К. КУЛАЖЕНКО.

Победоносное наступление Красной Армии продолжается. Наши войска штурмом овладели областным центром Украины городом и крепостью ИЗМАЙЛ, городами и крупными узлами коммуникаций ФОКШАНЫ и РЫМНИКУЛ СЭРАТ (РЫМНИК), городом и портом ГАЛАЦ.

Советский народ славит героическую Красную Армию!



ПЕРВЫЙ ПРИБАЛТИЙСКИЙ ФРОНТ. Четыре истребителя, ведущие летчики гвардии старшины, лейтенант КОЛЧАНОВЫМ, гвардии лейтенантом СУРАВНЕВЫМ, гвардии младшим лейтенантом МИРОНОВЫМ и гвардии лейтенантом КОЛЧАНОВЫМ, возвращаются с задания. Из-за облаков вынырнули 12 «Фонк-Бульф-190».

Несмотря на огромное численное превосходство противника, советские летчики решили принять бой. Схватка произошла на высоте 2000 метров. После первой же атаки четыре вражеских самолета были сбиты. Остальные гитлеровцы попытались выйти из боев.

На снимке: (слева-направо), гвардии старший лейтенант Ю. Я. КОЛЧАНОВ (в прошлом учащийся средней школы в г. Усмань, Воронежской области), витебчанин гвардии лейтенант В. К. СУРАВНЕВ, москвич гвардии младший лейтенант А. И. МИРОНОВ и ленинградец гвардии лейтенант Н. К. КОЛЧАНОВ.

Фото Д. Сорока. (Фотохроника ТАСС).

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 АВГУСТА

В течение 26 августа и северу от города ТАРТУ наши войска с боями заняли населенные пункты РЫМУ, ТАЙДА, МАРАМА, БАЗУЛА, ПУХТА-ЛЕВА, МЮРИ и железнодорожные станции ТИКОЯ, КИРНА.

Севернее города ВАЛГА наши войска с боями заняли более 70 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВЕРЕВИ, РАННУ, ПАЛУПЭЛН, КОРУСТЕ, ПУКА, ПРИПАЛАУ, ЛОТТА и железнодорожные станции ПАЛУПЕРА, ПУКА, МЯГИСТЕ, КЕЕНИ.

Юго-западнее города ИЕЛГАВА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника.

Северо-восточные и восточные города ПРАГА наши войска отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых контратак заняли населенные пункты КУЛИГУВ, ЗАЛУБИЦЕ НОВЕ, ОСТРУВЕК, КОЛАКУВ, ГУЗОВАТНА, ХАЙЕНТЫ, ВОЛАРШТОВСКА.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта и западу и югу от города РОМАН, продолжая наступление, овладели городом и узловым железнодорожным станцией АДЖИДУ НОУА. В боях за эти пункты уничтожено до 80 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 7 танков, 10 орудий, из них два самоходных орудия «Фердинанд», 14 минометов, 40 пулеметов и 3 осколка боеприпасами и военным имуществом.

Севернее города ФОКШАНЫ войска того же фронта, продолжая наступление, овладели городом и узловым железнодорожным станцией АДЖИДУ НОУА, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ПОЙНА, ФАНТИНЫ, ТЫРГУЛ, НИКОРЭШТИ, ОНЕШТИ.

Севернее города ФОКШАНЫ войска того же фронта, продолжая наступление, овладели городом и узловым железнодорожным станцией АДЖИДУ НОУА, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ПОЙНА, ФАНТИНЫ, ТЫРГУЛ, НИКОРЭШТИ, ОНЕШТИ.

В течение 26 августа войскам 2-го Украинского фронта сдались в плен в полном составе—1, 1-я гвардейская, 6-я, 13-я пехотные дивизии и 1-я танковая дивизия румын. Кроме того войска фронта взяли в плен более 10.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, штурмом овладели областным центром Украины — городом и крепостью ИЗМАЙЛ, в ходе упорных боев наши войска расчленили группировку противника на разрозненные части, заняв при этом населенные пункты СПАРИЕЦ, ЛОГАНЕШТИ, ФЫРЛАДАНЬ САРАТА ГАЛЬБЕНА. Бой по уничтожению окруженных групп противника продолжаются.

На других участках фронта—без существенных изменений.

За 25 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 86 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 73 самолета противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 27 АВГУСТА

В течение 27 августа севернее и юго-западнее города ВАЛГА наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПИНАСИЛЛА, СОТАГА, УНИКЮЛА, ЦИРГУЛУННА-ИГАСТЕ, КАРУЛА, ХАИГЛА, АПЕ, НАМСАДЫ и железнодорожные станции САНГАСТЕ, КАРУЛА.

Восточнее и юго-западнее города ПРАГА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в ходе боев улучшили свои позиции.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, 27 августа штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций ФОКШАНЫ и РЫМНИКУЛ СЭРАТ (РЫМНИК), а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КОМЭНЭШТИ, ДАРМАНЕШТИ, ТЫРГУЛ ОИНА, ПАУНЕШТИ, ПАНЧУ, ОДОБЕШТИ, ГОЛЕШТИ и железнодорожные станции КОМЭНЭШТИ, ДАРМАНЕШТИ, СТЕФАН ВОДА, ТЫРГУЛ ОИНА, ПАНЧУ, МЭРЭШЕШТИ, ПУТНА СЯКА.

В течение 27 августа войскам 2-го УКРАИНСКОГО фронта сдались в плен в полном составе 4-я горнострелковая дивизия, 7-я тяжелая артиллерийская полк и остатки 4-й и 6-й пехотных дивизий румын. Кроме того войска фронта взяли в плен более 8.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта 27 августа овладели крупным железнодорожным узлом и важнейшим портом на ДУНАЕ—городом ГАЛАЦ, а также снялись от противника восточный берег реки ПРУТ на участке КАГУЛ, РЕНИ, заняв при этом районный центр Молдавской ССР ВУЛКАНЕШТИ и населенные пункты КИРГАНЫ, ВАДЫЛУИ, ИСАКИ, КОЛИБАШ, ВАЛЕНЫ, СЛОБОДЗЕЯ МАРЕ, КИСЛИЦЫ.

Одновременно войска фронта вели успешные бои по ликвидации группировки противника, окруженному юго-западное КИШИНЕВА. Остатки этой группировки блокированы нашими войсками в лесах севернее населенного пункта МЕНКИР и уничтожаются. На полях боя найдены трупы 15 немецкой пехотной дивизии генерал-майора ШПЕРЛЬ, командира 234 немецкой пехотной дивизии генерал-майора ЭИХШТЕДТ, командира 384 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенанта де-САЛЕНГРЕ ДРАППЕ.

По предварительным данным, 27 августа войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен свыше 10.000 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир 30 немецкого армейского корпуса генерал от инфантерии ПОСТЕЛЬ, командир корпусной группы «Ф» генерал-майор ТРОНЬЕ, командир 282 немецкой пехотной дивизии генерал-майор ФРЕНКИНГ, командир 302 немецкой пехотной дивизии генерал-майор ВОГЕН.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 26 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 89 самолетов противника.

МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ТИЛЬЗИТ

В ночь на 27 августа наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Тильтз (Восточная Пруссия). Бомбардировщики были подвергнуты нахо-

дившимся на железнодорожном узле 12 немецкими воинскими эшелонами и военные склады противника. Правым попаданием бомб несколько эшелонов взорваны, а остальные подожгены.

Огнем была охвачена вся территория железнодорожного узла. Среди пожаров произошло несколько сильных взрывов. При уходе от огня экипажи наших самолетов наблюдали пожары с расстояния в 200 метров.

Севернее и юго-западнее города ВАЛГА наши войска с боями прорвались вперед. Немцы выбыты из крупного населенного пункта Циргулана, находящегося в 12 километрах к северу от города ВАЛГА. Наши войска, прорвавшиеся на запад, взломали железнодорожную дорогу Выру—ВАЛГА, с боями заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов противника. В боях за эти пункты уничтожено до 80 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 7 танков, 10 орудий, из них два самоходных орудия «Фердинанд», 14 минометов, 40 пулеметов и 3 осколка боеприпасами и военным имуществом.

Севернее и юго-западнее города ВАЛГА наши войска с боями прорвались вперед. Немцы выбыты из крупного населенного пункта Циргулана, находящегося в 12 километрах к северу от города ВАЛГА. Наши войска, прорвавшиеся на запад, взломали железнодорожную дорогу Выру—ВАЛГА, с боями заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов противника. В боях за эти пункты уничтожено до 80 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 7 танков, 10 орудий, из них два самоходных орудия «Фердинанд», 14 минометов, 40 пулеметов и 3 осколка боеприпасами и военным имуществом.

Восточнее Праги (примость Варшавы на правом берегу реки Вислы) противник пополнил свои потрясенные дивизии и рано утром атаковал наши позиции. Советские бои контрударом отбросили немцев на исходный рубеж. Вскоре противник возобновил атаки. Наши части за день боев отбили трижды атаки и в ходе боев удачно захватили свою позицию. Уничтожено до полка немецкой пехоты. Погибли и сожжены 26 танков, 7 самоходных орудий и 24 автомашины противника.

События в Румынии

По изложившимся в распоряжении Наркоминдела СССР сведениям, Бухарест прочно удерживается новым румынским правительством генерала Санатеску. Немецкая военная миссия во главе с генералом Ганзи и другие немцы интернированы. Маршал Антонеску арестован и находится под стражей в королевском дворце.

После объявления декларации короля в Бухаресте имела место бурная демонстрация, приветствовавшая новое правительство. Заявление Советского Правительства, опубликованное в ночь с 24 на 25 августа, было встречено в Румынии с огромным энтузиазмом.

Немцы обстреливают Бухарест из зенитных орудий, так как у них нет другого артиллерии, и бомбят с воздуха районы военных баз. В Трансильвании немцы и венгры наклонно возводят оборонительные сооружения. Румынские войска заняли приходы на Карпаты и ведут бои с немцами, отступающими с советско-германского фронта на запад. Имеются сведения, будто немцы делают попытку образовать маркенеточное ру-

Положение в Болгарии

26 августа болгарский министр иностранных дел г. Драганов сделал советскому поверенному в делах в Болгарии т. Кирсанову из агентства болгарского правительства заявление о том, что болгарское правительство приняло решение о полном нейтралитете Болгарии. Министр иностранных дел Болгарии г. Драганов заявил, что в случае если немецкие войска, находящиеся в Румынии, будут отступать на болгарскую территорию, они будут разоружены и с ними будет поступлено

ИНФОРМОРО
НАРКОМИНДЕЛ СССР.

СПРАВКА

ОБ УСЛОВИЯХ ПЕРЕМИРИЯ С РУМЫНИЕЙ, ПРЕДЛОЖЕННЫХ СОВЕТСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ В АПРЕЛЕ 1944 ГОДА

12 апреля 1944 года Советским Правительством были предъявлены румынскому правительству маршала Антонеску следующие шесть условий перемирия с Румыней:

1. Разрыв с немцами и совместная борьба румынских войск и войск союзников; в том числе в Красной Армии, против немцев в целях восстановления независимости и суверенитета Румынии.

2. Восстановление советско-румынской границы по договору 1940 года.

3. Возмещение убытков, причиненных Советским Союзом военным действием в оккупации Румынией советской территории.

4. Возвращение всех советских и союзных военнонаполненных и интернированных.

5. Обеспечение возможности советским войскам так же, как и другим

(ТАСС).

На первенство по дальнему Востоку

ВТОРАЯ ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ СПАРТАКИАДА

В воскресенье на стадионе «Динамо» продолжались соревнования участников спартакиады по легкой атлетике, футболу и баскетболу. С утра состоялись заключительные встречи по троеборью. Все первые места в фехтовании, стрельбе и преодолении полосы препятствий заняли хабаровчане тт. Парфенов (первое место), Станислав (второе место) и Латуков (третье место).

К концу дня состоялся последний баскетбольный матч: баскетболисты Приморского края встретились с баскетболистами Читинской области и выиграли со счетом 29:2. Таким образом, первое командное место по баскетболу завоевала команда Приморского края, второе — команда Хабаровского края.

На футбольном поле в 18 часов прошел матч футбольистов Приморского края и Читинской области. Читинцы снова показали себя слабыми игроками. В первые минуты им случайно удалось забить мяч в ворота приморцев, но затем все атаки их нападения были успешно отбиты защитой приморцев. Играя почти все время проходила у ворот читинской команды. Она закончилась со счетом 4:1 в пользу приморцев.

Изобретение механика Лихватского

АЛЕКСАНДРОВСКИЙ САХАЛИН, 26 августа. (По телеграфу от наш корр.) Несколько месяцев настойчиво и упорно работал над своим изобретением механик электростанции рудника Магачи Лихватский. Из угла он собирал части, сам вытаскивал, строгал и уста-

нивал их. На дне ящиков, заменявших ежедневно 40 работы, отгружавших 800 тонн угля в сутки, уставали.

За последние месяцы Лихватский восстановил десять электромоторов, которые используются на различных участках рудника.

Сталиновский Еврейский УВАЛ, 28 августа. (По телефону от наш корр.) Передовые колхозы Мазановского района успешно борются за досрочное выполнение государственного плана хлебосдачи. Председатель сельхозартели «Селемджен» тов. Накиев поставил на хлебовывоз все живое тягло, не занятые на уборке урожая, используют попутные автомашини, доставляет хлеб на халты. В результате колхоз досрочно выполнил не только августовский, но и сентябрьский график хлебосдачи. Колхозники решили 20 сентября полностью выполнить свои обязательства перед государством по зернопоставкам.

Г. АНТОНОВ.

В этот же день интересно прошел забег на 5.000 метров. Прошлогодний дальневосточный рекорд в беге на эту дистанцию (16 м. 14 сек.) принадлежал хабаровчанину Полопу. И на этот раз после старта, Полоп сразу вырвался вперед. Но за них на протяжении почти всей дистанции неоступно следил на расстоянии двух-трех метров призер прошлого года — Юрий Шатырин. С тех пор колхоз не вынес государственный приз забега на 5.000 метров.

На предпоследнем кругу Полоп

быстро и решительно обходит Шатырина, далеко оставляет его позади и первый финиширует со временем 15 м. 52 сек., тем самым установив новый дальневосточный рекорд.

В соревнованиях по гранитометанию хорошего результата добилась также приморская спортсменка Березовская. Ей принадлежал прошлогодний рекорд — она метнула тогда гранату на 46 м. 56 см. Теперь Березовская перекрыла собственный рекорд.

В соревнованиях по тяжелой атлетике на первом месте в тяжелом весе занял тяжелоатлет из Приморского края Григорий Григорьевич Григорьев.

Вечером 28 августа в клубе УИКВД со-

стоялся итоговый вечер ее участников.

Отчет об итогах спартакиады будет дан завтра.

Путь театра

К декаде смотра Еврейского Государственного театра им. Л. М. Кагановича

На днях в Хабаровске началась декада спектаклей Еврейского Государственного театра им. Л. М. Кагановича, посвященная десятилетию Еврейской автономной области. Хабаровскому зрителю уже показаны спектакли «Уриэль Акоста», «Тея», «молочник», «Колдуны».

Наш театр организовался 7 мая 1934 года — в день издания постановления Советского правительства о преобразовании Еврейского национального района в Еврейскую автономную область. В этот же день в Биробиджан и прибыл коллектива театра, чтобы принять активное участие в строительстве культуры вновь образованной области. 11 мая 1934 года впервые открылся занавес театра для зрителей Биробиджана, и с подиумом сцены зазвучали бодрые песни пляски молодого творческого коллектива.

Он принял сюда не только ставить спектакли, но и создавать социалистический Биробиджан. С первых же дней между коллективом театра и зрителем создалась неразрывная связь. Трудящиеся Биробиджана видели актеров не только на сцене, но и на субботниках по строительству первых домов в новом городе. Актеры появились в рабочих и колхозных клубах, на предприятиях, где художественным словом и песней мобилизовали людей на упорный труд, завоевывали их любовь и признание.

Сам коллектив театра был сформирован еще в 1933 году в Москве, при активном содействии Народного артиста СССР С. М. Михоэля. Основными кадрами являлись выпускники еврейского театрального училища при Московском Государ-



Передовой комбайнёр Ермаков из МТС, Ивановского района, Василий Алексеевич АЛЕКСЕЕНКО. Работает на полях колхоза «Красная нива». Он убирает ежедневно по 14—15 гектаров.

Фото К. Фарафонова. (КрайТАСС).

Почему не выполняется график хлебовывозки

Кладовщик сельхозартели им. Ленина Ольга Силкова встретована. Все шесть колхозных амбаров переполнены зерном. Четыре огромных вороха хлеба лежат на открытом току.

— Ну что делать? Куда ссыпать зерно? — вопрошает тов. Силкова.

Действительно, кладовщик колхоза им. Ленина оказался в затруднительном положении. В амбарах скопилось больше 500 центнеров зерна и оно непрерывным потоком продолжало поступать с поля. Хлеб лежит под открытым небом. Что же будет с ним, если пойдет дождь? Одна мысль об этом пугает Ольгу Силкову. Но председатель колхоза Дробина разводит руками: — Вызвать зерно с поля?

В Завитинском районе вспомогательный хлебовывоз из амбара на лошадях не удаётся.

Завитинский хлебовыв